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SPLETNA VERZIJA 

 

San Floriano del Collio, Aprile  - Giugno 2018 

Števerjan, April - Junij 2018 

Anno L  Nr. 2 

Leto L  Št. 2 

MOJE DOŽIVLJANJE FESTIVALA 

V posebno čast si štejem, da 

je društvo Sedej organiziralo 

koncert ob moji 30-letnici igranja na 

harmoniko. Moji nastopi v zamejstvu 

imajo zame dodaten pomen, še 

posebej ta v Števerjanu, v 

posebnem kraju, kjer prebivajo 

posebni ljudje. Števerjan mi 

predstavlja zamejski simbol 

narodnozabavne glasbe. Že od 

mladih let sem obiskoval tukajšnji 

festival, ki je prav gotovo vplival na 

moj glasbeni razvoj. 

 

Sledi na strani 3 

Uvodnik 

Denis Novato 

S P L E T N A  V E R Z I J A  
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[…] Nikoli ne bom pozabil pofestivalskih druženj in noči, ko se je spontano igralo in 

nazdravljalo s finalisti do jutranjih ur. Vesel sem, da sem lahko to doživel. Ponosen sem na to, da 

sem bil pozneje povabljen v strokovno žirijo in se pridružil priznanim glasbenikom in poznavalcem 

slovenske narodnozabavne glasbe. Priznam, da sem se v tej vlogi tudi veliko naučil in marsikaj 

razumel.  

Letos me žal ne bo med člani komisije, upam pa, da se prihodnje leto zopet srečamo.  

Hvaležen sem Števerjancem za zaupanje in spoštovanje, katerega sem vedno deležen, ko 

obiščem ta čudovit kraj, obenem pa si želim, da bi ta festival se dolgo živel in spodbujal kvalitetne 

narodnozabavne ansamble. 

 

Denis Novato 

 

 

 

 

 

 

 

POČITNICE IN DOPUSTI 
 

 

Mesec junij prinaša konec veroučnega in šolskega leta z uspehi, morda za koga tudi z 

razočaranji, s praznovanji, sanjami in poslavljanju, kar je pogosto prepleteno z utrujenostjo, 

naveličanostjo in obenem z novimi pričakovanji. Za šolarje vseh vrst, njihove starše in učitelje je 

junij pravzaprav mesec žetve in zbiranje sadov dela v šoli, veselja ter načrtovanja zasluženega in 

potrebnega dopusta, počitniške sproščenosti in razigranosti. S šolarji se veselijo tudi starši, 

nonoti, znanci in prijatelji in tako je junij poseben in radosten mesec, predvsem mesec 

pričakovanja. 

Mesec julij pa je udejanjanje vsega tega pričakovanega, potrebnega in zasluženega. Dopusti, 

počitnice, zasluženi počitek so predvsem čas nabiranja novih telesnih, duhovnih in duševnih moči 

za prihodnje šolsko, študentsko in delovno obdobje. Vsak ima na izbiro številne možnosti, čeprav si 

zaradi poglabljajočih se ekonomskih razlik vsak ne more vsega privoščiti. Žal je prepad med 

bogatimi in revnimi vse globlji. Glede tega si ne moremo in ne smemo zatiskati oči. Toda za 

pristno srečo ni dovolj denar, ne hoteli s petimi zvezdicami, ki se lahko v hipu - dobesedno ali v 

prenesenem pomenu - sesujejo. Toda tudi če si ne moremo privoščiti dragih potovanj in razkošnih 

počitnic, so lahko naši dopusti sončni in nepozabni, ker jih lahko kljub temu preživimo radostno, 

sproščeno in razigrano. Še več, tudi v tem primeru si lahko naberemo tistih moči, ki jih 

potrebujemo. Toliko žuborečih potočkov, rek in zanimivih jezer, čudovitih gozdičkov in gozdov, 

hribov in planin ter drugih naravnih bogastev skriva naša prelepa dežela in celo naša bližnja 

okolica, ki jih še nismo odkrili in v njih užili, kar nam je Bog pripravil. Na to bogastvo in lepoto 

bodimo pozorni.  

Verjetno se boste odločili za marsikatero knjigo, ki je med rednim delom niste utegnili 

prebrati; morda za kakšen seminar ali predavanje, romanje ali izlet; vse to navadno ni drago in je 

pogosto nepozabno. Predvsem pa je poletni čas, zlasti dopustniški, lahko tudi zelo koristen, celo 

zdravilen zaradi možnosti za poglobljen pogovor. Počitniška in dopustniška komunikacija lahko 

prinese zakoncem in družinskom članom  večje zbližanje in blažilno ozdravitev. Čim več boš 
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pripravljen ponuditi na tej ravni svojemu najbližnjemu, tem 

več boš prejel. Zdrava komunikacija je kot vrt - zahteva 

stalno obdelavo, nego zalivanje, sonce in sprotno puljenje 

plevela. Počitnice pa so tisti letni milostni čas, ko lahko na 

ravni pogovora in zbližanja še posebej zavestno kaj več 

naredimo. Dopusti in počitnice so kakor nalašč primerni za 

nova lepa presenečenja. Presenečajmo in dajmo se 

presenetiti Bogu, ki nas nenehno dobrotno spremlja, in tudi 

bližnjemu. Predvsem bodimo pozorni na tisto svetlo in 

milostno kroniko, nasprotno črni, ki jo Bog ustvarja v tolikih 

ljudeh, ki jih srečujemo med dopusti in počitnicami. Na 

planinah in plažah, na romanjih in izletih, po cerkvah in 

muzejih, na cestah in v trgovinah, v tisku in radiu, na televiziji 

in spletu, v sreči in nesreči odkrivajmo sledove Boga, ki se 

nam razodeva po stvarstvu in predvsem po dobrih ljudeh. 

Prepričali se bomo, da Bog kljub različnim temnim stranem, 

vodi človeško zgodovino in zmaguje v človeških srcih. 

Ne pozabimo: v počitniškem in dopustniškem času je 

najbolj pomembno, da tudi duhovno odrinemo na globoko! 

Vesele in dolge počitnice, dopuste ali vsaj kratek oddih želi vsem 

 

župnik Marjan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48. FESTIVAL NARODNO-ZABAVNE 

GLASBE 
»ŠTEVERJAN 2018« 

 

 

48. festival narodno-zabavne glasbe „ŠTEVERJAN 2018“ se bo odvijal v Števerjanu 6., 7. in 

8. julija 2018 med Borovci. 

Števerjanski festival je nastal leta 1971 na pobudo takratnih članov društva, ki so želeli 

ovrednotiti narodno-zabavno glasbo v zamejstvu. Prvi Festival, na katerem so nastopili ansambli iz 

Slovenije, Koroške in Italije, se je odvijal 2. maja leta 1971. Organizatorji so si iz leta v leto nabirali 

novih izkušenj in enovečerni Festival je vedno lepše uspeval. Prijavljeni ansambli so postajali vedno 
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bolj številni, tako da si je organizator zamislil tekmovanje v dveh večerih, katerima sledi finalni del. 

Močno so takrat povzdignili nivo festivala odlični gostje, kot npr. ansambli iz Argentine in Švedske.  

Organizacijo Festivala, ki poteka v prvem vikendu meseca julija, načrtuje društvo F. B. Sedej 

čez celo sončno leto. V mesecu januarju izzide razpis Festivala, kjer so navedeni kriteriji za 

sodelovanje na tekmovanju. Člani društva opremijo vsako leto bogat bilten z vsemi podatki o 

samem poteku Festivala. 

Festival je tekmovalnega značaja. Nanj se lahko prijavijo vsi ansambli, ki gojijo ljubezen do 

slovenske narodno-zabavne glasbe. Odvija se v treh dneh: na dveh polfinalnih večerih nastopijo vsi 

prijavljeni ansambli. Vsak ansambel mora izvajati dve skladbi v živo v slovenskem jeziku ali samo v 

instrumentalni izvedbi. Prva skladba mora izhajati iz zakladnice slovenske narodno-zabavne glasbe 

(posneta na plošči ali že izvedena na drugih festivalih). Druga skladba mora biti povsem izvirna 

(bodisi melodija kot besedilo) ter prvič predstavljena javnosti. Avtorja glasbe in besedila 

zagotavljata, da gre za njuno izvirno delo ter z izvajalci in morebitnimi založniki jamčijo, da ni bila še 

nikoli javno izvedena ali objavljena v kakršnikoli obliki. S tem v zvezi sprejmejo moralno in 

materialno odgovornost za morebitne zahtevke tretjih oseb in škodo, ki bi jo v zvezi s tem utrpel 

organizator Festivala. V finalnem delu Festivala pa nastopijo najboljši ansambli prvih dveh večerov, 

ki se predstavijo z istima skladbama polfinalnega večera. Njihov izbor in število določi strokovna 

komisija za glasbo, ki jo letos sestavljajo MARIJANA MLINAR, NIKOLAJ PINTAR, HANZI KEZAR, 

JANI REDNAK, ANDREJ PLESNIČAR, SLAVKO AVSENIK ML., ter FILIP HLEDE (predsednik 

komisije).  Ansambli, ki so prepuščeni v finale, se potegujejo za sledeče nagrade: 

A) Prvo nagrado 48. Festivala narodno-zabavne glasbe »ŠTEVERJAN 2018« in trofej 

društva “F. B. Sedej” v vrednosti 1.400,00€, ki jo podeli strokovna komisija za glasbo za splošni 

vtis ansambla (izvedba, melodija, izvirnost in predstavitev ansambla na odru itd.) izključno za 

izvirno skladbo;  

B) Drugo nagrado 48. Festivala narodno-zabavne glasbe »ŠTEVERJAN 2018« v vrednosti 

800,00€, ki jo podeli strokovna komisija za glasbo za splošni vtis ansambla (izvedba, melodija, 

izvirnost in predstavitev ansambla na odru itd.) izključno za izvirno skladbo;  

C) Tretjo nagrado 48. Festivala narodno-zabavne glasbe »ŠTEVERJAN 2018« v vrednosti 

500,00€, ki jo podeli strokovna komisija za glasbo za splošni vtis ansambla (izvedba, melodija, 

izvirnost in predstavitev ansambla na odru itd.) izključno za izvirno skladbo; 

Č) Nagrado občinstva v vrednosti 500,00€, ki jo podeli publika z glasovanjem na posebnih 

glasovnicah. Ocena občinstva je osnovana izključno na izvedbi skladbe iz zakladnice.  

D) Nagrado za debitanta v vrednosti 200,00€, ki jo podeli strokovna komisija za glasbo 

najboljšemu ansamblu med tistimi, ki so prvič nastopili na festivalu.  

E) Nagrada za melodijo v vrednosti 200,00€, ki jo podeli strokovna komisija za glasbo na 

podlagi najboljše melodije izvirne skladbe. Strokovna komisija podeli nagrado in pokal avtorju dela.  

F) Nagrada za besedilo v vrednosti 200,00€, ki jo podeli strokovna komisija za besedilo na 

podlagi najboljšega besedila izvirne skladbe. Strokovna komisija podeli nagrado in pokal avtorju 

dela. Strokovno komisijo za besedilo sestavljajo letos JANEZ DOLINAR, NINA PAHOR ter 

MARTINA VALENTINČIČ. 

 

Strokovna komisija za glasbo si pridržuje pravico, da po lastni presoji podeli posebno 

priznanje 

posamezniku ali ansamblu za kakovostno izvedbo tekmovalne skladbe. 

Na letošnji 48. festival narodno-zabavne glasbe „ŠTEVERJAN 2018“ so se prijavili in bodo 

nastopili sledeči ansambli: 
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Petek, 6. julija: 

Ans. Boršt 

Ans. Dolenjskih 5 

Ans. Lisjaki z Barbaro 

Ans. Livada 

Ans. Pik 

Ans. Prava Stvar 

Ans. Špadni Fantje 

 

Sobota, 7. julija: 

Ans. Grom 

Ans. Klateži 

Ans. Lun'ca 

Ans. Razgled 

Ans. Veseli Savinjčani 

Ans. Ponos 

Ans. Vražji Muzikanti 

 

 

 

Na prvih dveh polfinalnih večerih bo publika lahko, z glasovanjem na posebni glasovnicah, 

izbrala po en (1) ansambel na večer, ki se bo avtomatično potegoval za nagrade na finalnem 

večeru. 

 

Napovedovalca 48. Festivala »Števerjan 2018« bosta TJAŠA HROBAT in JURE SEŠEK, ki 

bosta poskrbela za lepo vzdušje na odru. 

Na prizorišče bo društvo F. B. Sedej postavilo dva šotora: enega na trg pred cerkvijo, v 

katerem bo bife, drugega pred borovce, v katerega se bodo zatekli v primeru slabega vremena. 

Tudi parkirišče je zagotovljeno. 

V okviru društva F.B.Sedej deluje multimedijski center, ki skrbi, da je Festival narodno-

zabavne glasbe dostopen na socialnih omrežjih in spletni strani. Letos so se odločili za zbiranje 

denarja preko crowdfundinga oz. platforme možičnega financiranja Indiegogo 

(www.indiegogo.com/projects/48-festival-narodno-zabavne-glasbe-steverjan-2018). Festival je 

mogoče podpreti s prednakupom  prenosov v živo festivalskih večerov ali z nakupom festivalske 

majčke. 

 

V dober izid Festivala vlagajo organizatorji in somišljeniki veliko prostovoljnega dela in 

osebnega žrtvovanja. Vsak član društva pripomore, da se le ta dobro izteče. Dobra volja in veseli 

obrazi pa so dokaz, da je Festival pri srcu celotni vasi in je to spodbuda in izziv za obstoj Slovencev 

in slovenskega jezika na tem ozemlju, obenem pa vabi k sodelovanju tudi sosednje vasi iz Slovenije 

in tako že desetletja ruši mejo. 

 

Več informacij lahko dobite na www.sedej.org ali po telefonu na + 39 3483531349 (Liza 

Terčič). 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.indiegogo.com/projects/48-festival-narodno-zabavne-glasbe-steverjan-2018
http://www.sedej.org/
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VRHUNSKI PIŠČANCI ŠTEVERJANSKEGA FESTIVALA 
 

Števerjanska vas je že preko 48 let znana vsepovsod po glasbenem festivalu, v katerem se 

slovenska  narodno-zabavna glasba vsako leto izkaže v svojih najvišjih oblikah. Ni ansambla ali 

skupine, ki ne bi rada nastopala na števerjanskem odru, ali še bolje, zmagala in odnesla domov 

kako nagrado. In tako je bilo v letih prav za večino ansamblov, ki so potem postali znani na vsej 

slovenski ravni. 

Števerjanski festival pa je postal v letih prepoznaven tudi zaradi bifeja, v katerega vsi člani 

društva Sedej vlagajo ogromno truda. V letih se je ponudba hrane v neuradnem delu festivala 

precej zvišala in kakovost seveda zelo povečala. 

Od pomfrija, čevapčičev, hrenovk in klobas, do palačink in sladoleda … vse je organizirano 

zato, da lahko zahtevne stranke dobijo v kratkem času odlično in kakovostno hrano. 

Kulinarična posebnost, ki jo vsi obiskovalci gotovo pričakujejo, pa so piščanci števerjanskega 

festivala.  

Posebna in kakovostna "ekipa piščančarjev" se nekaj tednov pred festivalom zbere pri 

tradicionalnem (strogo privatnem) kosilu. Strokovnjaki se med srečanjem globoko pogovorijo, 

analizirajo probleme prejšnje izvedbe, nato planirajo novo. Zadeva je sicer precej zapletena.  

Mojstri pekači zahtevajo izvrstne in natančno kalibrirane surovine: med temi suha bukova 

drva (za pripravo oglja za žar) in seveda strogo izbrano perutnino. 

Piščance je treba najprej "pajsat" po strogo tajnem receptu, to se ponavadi dogaja že v 

jutranjih urah.  

Ogenj zakuri izvedenec že popoldne, tako da je ob določeni uri pripravljeno oglje za žar. 

Piščanec se po navadi peče približno eno uro in pol na oglju, ki ne sme biti nikoli premočno, da bi 

se zunanji del ne ožgal. 

Delo piščančarjev je gotovo najbolj naporno med funkcijami trodnevnice festivala, a rezultat 

je vztrajno vsako leto vrhunski.  

 

Muzic Fabijan 

 

 

 

 

 

MEŠANI PEVSKI ZBOR 
 

 

Mešani pevski zbor Sedej – že skoraj 70 let središče in steber delovanja števerjanskega 

društva – ima letos za sabo bogato in uspešno pevsko sezono, ki je pevcem in dirigentu Patricku 

Quaggiatu prinesla res veliko zadoščenj.  

Po nastopu na Koroški poje, na začetku meseca marca, so se pevci posvetili cerkvenemu 

programu in bližajočemu se velikemu tednu; na oljčno nedeljo je moški del zbora letos spet 

obogatil sv. mašo s petjem Kimovčevega Pasjona, v naslednjih dneh pa so pevci sodelovali pri 

vseh obredih, predvsem pri slovesni procesiji na velikonočno jutro. 

V nedeljo, 8. aprila, pa je že bil na vrsti nastop na Primorski poje, tokrat v Cerknem. 

Priljubljena zborovska revija že 49 let v pomladnih mesecih v znamenju petja in glasbe zedinja 

celotno primorsko območje, saj druži preko 200 pevskih sestavov na tej in oni strani nekdanje 
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meje; letos je bila posvečena pesniku Miroslavu Vilharju ter skladateljema Bredi Šček in Vinku 

Vodopivcu. Na koncertu je prisotne pozdravil tudi predsednik Zveze pevskih zborov Primorske 

Anton Baloh. Števerjanski zbor, ki je nastopil kot zadnji, je najprej predstavil Jericijevo Pesnikovo 

molitev in ljudsko Petelinček je zapieu v priredbi Hilarija Lavrenčiča. Po nekaj letih se v repertoar 

zbora spet vračajo tudi črnsko – duhovne pesmi, glasbena zvrst, ki je nastala kot klic k svobodi 

afriških sužnjev v Združenih državah Amerike; dirigent Patrick Quaggiato je izbral skladbo Didn't 

my Lord deliver Daniel, v priredbi Carla Haywooda, besedilo pa izhaja iz starozaveznega izročila. 

To so pevci zapeli kot predzadnjo pesem, nastop pa so zaključili z moderno skladbo, in sicer že 

zaslovelo Bicikel – Kwlo, ob klavirski spremljavi Davideja Tommasetiga. Na kolesu se je tokrat na 

oder pripeljal Matija Corsi. Po navdušenem ploskanju publike je zbor za dodatek zapel še 

Quaggiatovo priredbo ljudske Angelček varuh moj.  

Dva dni kasneje, v torek, 10. aprila, pa je pevce že čakal nov izziv, in sicer snemanje 

televizijske oddaje Slovenski pozdrav za prvi televizijski program RTV Slovenija. K sodelovanju je 

zbor povabil bivši voditelj števerjanskega Festivala in televizijski producent glasbenih oddaj Andrej 

Hofer. Oddajo Slovenski pozdrav vodita Blaž Švab in Darja Gajšek; v njej nastopajo ansambli ter, 

kot gostje, tudi prave legende narodnozabavne glasbe. Vsak teden se v petju pomerita dve 

slovenski družini, v letošnji sezoni pa so v goste povabili tudi predstavnike iz zamejstva, med 

katerimi števerjanski zbor, ki je zapel Quaggiatovo priredbo pesmi Angelček varuh moj. Oddaja je 

bila na sporedu v petek, 20., in v nedeljo, 22. aprila. Snemanje je potekalo na Avsenikovi domačiji v 

Begunjah, zato so se pevci in spremljevalci pred tem na bližnjem pokopališču poklonili spominu 

nepozabnega Slavka Avsenika. 

Zborovska sezona se je uradno zaključila s koncertom Prijatelji, ostanimo prijatelji (o tem 

več v članku), nato pa še s prijateljskim druženjem ob dobri hrani in pijači, kjer so dirigent in pevci 

nazdravili letošnjim uspehom ter začeli načrtovati naslednjo sezono. V tem pevskem letu so 

nastopili kar štirinajstkrat – temu pa gre dodati seveda še vse nedeljske maše in praznike - kar 

potrjuje, da je mešani zbor živ in dejaven društveni element, ki je prisoten ob vseh pomembnih 

vaških dogodkih, obenem pa je predstavnik vasi in nosi njen glas širom naokoli.    

 

M V  

 

 

 

 

 

PRIJATELJI, OSTANIMO PRIJATELJI 
 

 
»Vsem dobrim stvarem je namenjeno, da trajajo vse življenje. Tako kot pravo prijateljstvo.« (cit.) 

 Na odru Sedejevega doma v Števerjanu je bil v nedeljo, 20. maja, pravi prikaz prijateljskih 

vezi: tistih, ki vežejo med sabo ljudi, pa tudi tistih med ljudmi in glasbo, med briško vasjo in 

narodno-zabavno glasbo, med Festivalom in Denisom Novatom, med Denisom in okroglimi 

gumbki njegove harmonike. Glasbeni praznik, ki ga je priredilo domače društvo, je bil namreč 

zaključni koncert sezone, uvod v letošnji 48. Festival narodno-zabavne glasbe, predvsem pa 

obeležitev 30. letnice nastopanja Denisa Novata, ki je vrhunski glasbenik, večkratni svetovni 

zmagovalec v igranju na diatonično harmoniko, priznan avtor melodij ter seveda prijatelj 

števerjanskega Festivala, kjer je več kot desetletje sedel v strokovni komisiji za glasbo. Prav zato je 
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hotel praznovati svoj jubilej tudi v Števerjanu, zamejski prestolnici narodno-zabavne glasbe, na 

katero ga vežejo mnogi spomini na melodije polk in valčkov, pa tudi na slovite poletne števerjanske 

noči in jutra. 

Denis Novato, se je rodil in zrasel v Domju, na Krmenki, to je v občini Dolina zraven Trsta; 

pri 12 letih je pričel igrati na diatonično harmoniko v domačem kulturnem društvu F. Venturini pri 

Domju. Med leti 1995 - 2000 dosegel 25 prvih mest na različnih mednarodnih tekmovanjih 

igranja na harmoniko, najodmevnejša zmaga je gotovo leta 1998 na Svetovnem tekmovanju v 

Latini, v najvišji kategoriji. Izdal je 33 samostojnih albumov, v glavnem v tujini; leta 2008 je prejel 

platinasto ploščo za projekt Po poti uspehov, leta 2009 pa je sodeloval kot skladatelj in glasbenik 

v plošči Walterja Ostanka, ki je bila celo nominirana za nagrado Grammy v folk kategoriji. Leta 

2008 je izšla pri založbi Antoni njegova biografija Z nasmehom po notah srca, leta 2012 je prejel 

priznanje Republike Slovenije za vrhunsko delovanje, leta 2013 priznanje za najpredvajanega 

harmonikarja na istrskih radijskih postajah. V svoji bogati karieri je nastopil že na vseh kontinentih; 

igral je za mnoge igralce in športne zveznike, leta 2016 pa celo na trgu sv. Petra za papeža 

Frančiška, kateremu je posvetil Avsenikovega Pastirčka. 

Trio Denis Novato, ki ga sestavljajo še kitarist Daniel Schneider in basist-baritonist Alen 

Ojcinger, je publiki podaril Denisove avtorske skladbe kot tudi melodije iz narodno-zabavne 

zakladnice; Novato je na oder povabil tudi dva dolgoletna števerjanska prijatelja, Mihaela Corsija in 

Roberta Beretto, s katerima je zaigral venček zimzelenih skladb, med katerimi je publiko 

predvsem navdušila priljubljena V dolini tihi. Večer pa so obogatili tudi glasovi pevcev domačih 

zborov; najprej so na oder pogumno stopili malčki otroškega zbora, katerim so se po prvi pesmi 

pridružili še otroci mladinskega zbora ter skupno zapeli dva venčka narodnih pesmi; nato pa so še 

pevci mladinskega zbora z dvema dovršeno zapetima skladbama pokazali česa so se letos naučili. 

Otroke je vodila dirigentka Martina Hlede, spremljali pa instrumentisti Martina Valentinčič, Elija in 

Fabijan Muzič, Matija Corsi, pri enem izmed venčkov pa tudi sam Denis Novato. Drugi del 

koncerta pa so oblikovali še pevci mešanega pevskega zbora, pod vodstvom Patricka Quaggiata, 

ki so zapeli splet novih, letos naštudiranih pesmi. Publiko sta najbolj navdušili Bicikel – Kwlo, z 

gostom Simonom Komjancem in ob spremljavi pianista Davida Tomasetiga, ter »števerjanska 

himna« Zarja Števerjana, v novi priredbi za mešani zbor (na kitaro in bas sta spremljala Franko 

Reja in Davide Tomasetig). Koncert se je zaključil s pesmijo, ki je dala večeru naslov, in sicer 

Avsenikova Prijatelji, ostanimo prijatelji, ki so jo skupno zapeli in zaigrali zbor in Trio Denis Novato. 

Večer je vodila Ilaria Bergnach, scenarij zanj je prispeval Jan Leopoli, scenografijo si je zamislila 

Jasmin Kovic, izdelali pa so jo člani društva.  

Števerjanski večer je, ob dobri glasbi in v prijetni družbi, postal res pravo doživetje; gotovo 

je utrdil obstoječe vezi, stkal nova prijateljsva, nedvomno bo zato vsem sodelujočim in prisotnim 

ostal v nepozabem spominu.  
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DELOVANJE DRAMSKE DRUŽINE 
 

 

Oder na odru, dve publiki in enkraten pomladni večer v Sedejevem domu. Tako je bilo v 

petek, 4. maja, ko so na števerjanskem odru nastopili člani Devinskega mladinskega krožka in 

Moški pevski zbor Fantje izpod Grmade z eksperimentalno predstavo Odrezani v režiji Jasmin 

Kovic. Predstava je nastala v sklopu projekta o schengenskem sporazumu z namenom obeležitve 

10. obletnice padca meje. Poleg dramske uprizoritve so ustvarjalci iz Devina predstavili serijo 

intervjujev, ki so pričali o življenju v času, ko je meja še globoko zaznamovala čutenje ljudi. Med 

pričevalci starejše in mlajše generacije iz Devina in okolice, ki so delili svoje spomine o meji, smo 

prepoznali tudi dva števerjanska obraza, in sicer gospoda Marjana Terpina in Damjana Klanjščka. 

Posebnost večera je bila tudi namestitev dveh publik, ki sta sedeli na odru, ki se je spremenil v 

svojevrstno dvorano. Med publikama je bil nameščen polprosojen til, ki je zamejeval pogled na eno 

in drugo stran “meje”. Gledališka ločitev kot prispodoba mej, ki jih sedaj več ni, a ostajajo usidrane 

v spominu tistih, ki so jih doživljali. 

S predstavo Macbeth, v izvedbi gledališke skupine kulturno umetniškega društva “Zarja” 

Trnovlje iz Celja, smo v petek, 25. maja, zaključili niz gledaliških predstav Gledališče na ocvrtem 

2017. Prijatelji iz Celja so števerjanski publiki predstavili »sodobno avtorsko priredbo svetovno 

znane renesančne tragedije, ki ohranja bistvo in duh Shakespearovega izvirnika, hkrati pa nas z 

modernim pristopom sooči s podobo sodobnega človeka, ki hrepeni po moči.« Režiser Tomaž 

Krajnc je na 55. Linhartovem srečanju v Postojni prejel diplomo Linhartovega srečanja za izvirne 

režijske rešitve.  

Števerjanska Dramska družina pa je v četrtek, 14. junija, nastopila na travniku pri župnijski 

dvorani v Doberdobu. Fiat punto in celotno odrsko dogajanje je bilo postavljeno ob rob gozda in 

tako ustvarilo prav posebno poletno vzdušje, toliko, da je doberdobska publika nagradila igralce z 

dolgim in bučnim aplavzom. Predstava Leto šlagerja je nastopila v sklopu 50. letnice delovanja 

slovenskega katoliškega društva Hrast, katerim obenem iskreno čestitamo za pomemben 

kulturni jubilej.  

V soboto, 16. junija, se je naš Fiat punto iz Doberdoba že odpeljal v Štandrež. Števerjanska 

produkcija je oblikovala program niza gledaliških predstav Gledališče pod zvezdami, ki ga že od 

leta 2004 organizira prosvetno društvo Štandrež. V župnijskem parku pod lipami nastopajo vsako 

drugo leto skupine iz Slovenije in bližnje okolice z raznovrstnimi predstavami. Letošnji program so 

poleg števerjanske dramske družine sestavljali še Gledališko društvo Kontrada-Kanal, gledališka 

skupina KUD Dolomiti iz Dobrove, gledališka skupina KD Brce iz Gabrovice pri Komnu in domači 

dramski odsek prosvetnega društva Štandrež.  

V petek, 24. avgusta, bodo igralci dramske skupine ponovno nastopili pred domačo publiko. 

Leto šlagerja bo tako uvodna predstava v letošnji tretji, novi in barvitejši gledališki niz Gledališče na 

ocvrtem 2018. Prizorišče bo na prav posebni gozdni lokaciji. Več informaciji o otvoritvi 

in  programu letošnje izvedbe Gledališča na ocvrtem bomo kmalu razkrili. 

 

Sledite nam pa lahko na naši Facebook strani: Dramska družina SKPD F B Sedej iz 

Števerjana in spletni strani www.sedej.org, kjer bomo objavljali vse informacije in podrobnosti.  
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M+ 
 

Mladinska skupina M+ se je 22. aprila 2018 predstavila domači, števerjanski publiki, z novo 

produkcijo, in sicer z dramo Baron sedi na veji. Režijo je podpisala sposobna profesionalna igralka 

Slovenskega narodnega gledališča v Novi Gorici, Patrizia Jurinčič Finžgar. Ta sodeluje z M+-som 

že drugo leto zapored, saj so se lanski igralci nanjo navezali in je bilo njeno režijsko delo, ne le pri 

nas v Števerjanu, zelo cenjeno. 

Mlada in perspektivna skupina M+ je tokrat izkazala lasten potencial pred celotno Slovenijo. 

Udeležili smo se festivala Vizije in se sprva uvrstili v pol finale, naknadno pa smo prepričali tudi 

selektorja Miho Goloba ter se tako prebili do finala, kjer smo bili uvrščeni med 10 najbojših 

amaterskih mladinskih skupin v Sloveniji in v zamenjstvu. Finalno ponovitev smo M+ -ovci odigrali v 

mali dvorani SNG-ja v Novi Gorici. V teh prostorih smo se lahko soočili s profesionalnim delovnim 

okoljem ter se počutili kot pravi profesionalnci. Zasluge, za tako bleščeč rezultat, pa ne gre 

pripisati zgolj navdušenim in zagnanim igralcem, temveč tudi mladima, lepo usposobljenima 

tehnikoma, saj bi, čeprav dobra predstava, brez učinkovitega tehničnega ozadja ne dosegla 

takega nivoja. Mlada tehnika, lučkar Daniel Peteani ter zvočni tehnik Ferdinand Frandolic, sta s 

svojimi posegi prispevala še dodaten pathos. Valorizirala sta odrski dogajalni čas in prostor, ki je 

gledalcem dal občutek soudeleženosti. Za kakovostno predstavitev so svoj delež prispevali tudi 

dobri mentorji, ki so skupino ustrezno spodbujali. Posebna zahvala pa gre našemu izvedencu za 

govor, Janu Leopoliju, ki nas vztrajno uvaja v pravilno knjižno izreko. Priznanje za dober izid gre 

seveda tudi oblikovalcema scenografije, Niku di Battisti ter Evgenu Komjancu. Izkušnje, ki smo jih 

doživeli, so bile nedvomno edinstvene in zelo formativne! Za tiste, ki si predstave še niste ogledali 

ali se želite vnovič prepustiti vzdušju te zanimive uprizoritve, bomo igro še ponavljali. Menim, da je 

izkušnja, kakršna je uvrstitev v finale na festivalu Vizije, ne le cilj, ampak predvsem spodbuda za 

nadaljevanje na tej poti. 

 

Miha Kovic 
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VOLITVE 2018 
 

 
Za sabo imamo dve pomembni volilni preizkušnji, ki sta potekali v spomladanskih mesecih in 

sta prinesli očiten in zgovoren politični preobrat bodisi na državni bodisi na deželni ravni. To so 

parlamentarne volitve, ki so potekale 4. marca ter deželne volitve 29. aprila. Pri obeh volilnih 

rezultatih je razvidno, da razdelitve, ki opredeljuje politični svet od francoske revolucije dalje – t.j. 

desnica/levica – dejansko ni več. Dolgo trajajoča gospodarska kriza, pomanjkanje investiciji in 

viziji za bodočnost, strah pred prekomernim priseljevanjem so, sicer le nekateri, dejavniki, ki so 

privedli do protestnega glasovanja, ki vse bolj nakazuje tudi oddaljitev od skupnega evropskega 

duha. 

Poglejmo podrobneje: na parlamentarnih volitvah sta se uveljavila predvsem neopredeljeno 

gibanje Petih zvezd, ki je preseglo 32 % glasov ter Severna liga (17%), ki je prvič prehitela svojega 

zgodovinskega zaveznika Naprej Italija. Demokratska stranka pa je prvič v svoji zgodovini zdrsnila 

pod mejo 20% glasov in s sabo potegnila celotno levico, ki je v novem Parlamentu skorajda ni. 

Volilni rezultat in volilni sistem, ki si ga je zamislil in predlagal poslanec Ettore Rosato, pa je 

privedel do paradoksne situacije, da je bilo za sestavo vlade potrebnih skoraj tri mesece, sestavlja 

pa jo priložnostna koalicija med gibanjem Petih zvezd in severno ligo in ima na čelu političnega 

novinca, rimskega odvetnika Giuseppeja Conte. Možnost, da bo že v prihodnjem letu prišlo do 

novih volitev, je zato vse prej kot majhna. Naši manjšinski skupnosti je tudi tokrat uspelo izvoliti 

svojega predstavnika v Rimu, vendar le po posrečenem zapletu golih naključji; Tatjani Rojc, ki je 

kandidirala na listi DS, se je uspelo prebiti v Senat le, ker je bil Tommaso Cerno, ki je bil pred njo 

na listi, izvoljen tudi v milanskem okrožju. Še vedno ostaja torej odprto in pereče vprašanje 

zastopanosti slovenske manjšine, ki je vsej prej kot zagotovljeno, saj do takega srečnega naključja 

morda nikoli več ne bo prišlo. 

Podobna je slika tudi na deželni ravni, kjer je krepko prevladala desnosredinska koalicija 

(62,71%), z novim guvernejem, Massimilianom Fedrigo, na čelu. Levosredinska koalicija je vseeno 

pristala na drugem mestu (26,12%), čeprav je po marčnem rezultatu bolje kazalo gibanju Petih 

zvezd, ki pa se moralo zadovoljiti s 7,06% glasov; novonastalo gibanje Patto per l'autonomia pa je 

prejelo 4,10%. Takšnemu izzidu sta gotovo botrovala t.i. »rimski veter«, ki nedvomno vpliva tudi na 

krajevni ravni, še zlasti pa nekatere zloglasne in nepriljubljene reforme, ki jih je izvedla prejšnja 

deželna vlada, predvsem v zdravstvu in na področju krajevnih uprav. Nekaj časa so bile namreč 

celo na prepihu majhne, tudi manjšinske Občine. Tudi tokrat pa sedita v novoizvoljenem deželnem 

svetu dva Slovenca: dosedanji svetnik in deželni tajnik Slovenske skupnosti Igor Gabrovec, v vrstah 

desne sredine (!) pa Danilo Slokar. Presenetljiva je bila dokaj nizka volilna udeležba, le 49,61%, 

opazen pa je bil tudi upad glasov zbirne stranke Slovenske skupnosti, ki pa je sicer prva stranka v 

vseh treh slovenskih občinah na Goriškem. 

Kaj pa v Števerjanu? Če opustimo nekaj razpršenih glasov oddanim manjšim strankam, se 

je večina števerjanskih volivcev na parlamentarnih volitvah nekako tradicionalno opredelila za 

Demokratsko stranko (193 glasov za Senat, 176 pa za Poslansko zbornico). Presenetljivo pa sta 

precej glasov prejeli tudi desnosredinska koalicija (117 in 126 glasov) ter gibanje Petih zvezd (93 

in 104). Nekoliko drugačna slika pa se je pokazala na deželnih volitvah, kjer je bila s svojim 

simbolom in listo prisotna stranka Slovenske skupnosti, s katero je kandidirala tudi županja 

Franca Padovan. Ta stranka je prejela 195 glasov, levosredinska koalicija skupno 240; 

desnosredinski kandidat Fedriga 96, kandidat gibanja Petih zvezd 28, kandidat Pakta za 

avtonomijo pa 13. Opazno je torej, da volivci v slovenskih občinah še vedno in v glavnem podpirajo 
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»svoje« kandidate, a ne več izključno. Veča se vpetost v vsedržavno trende, izbira raznoraznih 

strank in kandidatov ni več tabù, predvsem pa vpada zanimanje za lastno politično zastopstvo. 

Posledično tudi za našo družbeno zavest? 

 

MARTINA VALENTINČIČ 

 

 

 

 
 

NOVA ELEKTRONSKA OSEBNA IZKAZNICA 
Občina Števerjan – Comune di San Floriano del Collio je pričela izdajati elektronske osebne izkaznice (carta 
d’identità elettronica - C.I.E.), ki bodo ščasoma zamenjale trenutno osebno izkaznico v papirnati obliki. To bo 
še vedno možno pridobiti, a le na podlagi dokazanih izrednih okoliščin, na primer iz zdravstvenih razlogov, 
zaradi potovanja, občinskih volitev, sodelovanja na javnih natečajih in razpisih ali v primeru, da je oseba 
vpisana v Matični register italijanskih državljanov s stalnim prebivališčem v tujini (A.I.R.E.).   
 

Značilnosti nove osebne izkaznice 
Nova elektronska osebna izkaznica je identifikacijski dokument državljana, ki omogoča, da njen imetnik z 
gotovostjo dokaže svojo istovetnost tako na državnem ozemlju kot v tujini. Je potovalni dokument, ki velja v 
vseh državah Evropske unije in v državah, s katerimi je Italija podpisala ustrezne sporazume.    
Narejena je iz plastičnega materiala velikosti kreditne kartice in vsebuje mikroprocesor za shranjevanje 
informacij, ki so potrebne za preverjanje identitete imetnika, vključno s primarnimi biometričnimi podatki 
(fotografija) in sekundarnimi biometričnimi podatki (digitalni prstni odtis). Kartica je prilagojena veljavnim 
mednarodnim standardom iz področja varnosti ter preprečevanja kloniranja in ponarejanja elektronskih 
dokumentov.  
Na hrbtni strani kartice je davčna številka zapisana tudi kot črtna koda. 

Papirnate in elektronske osebne izkaznice, ki so bile izdane v preteklosti, ostanejo veljavne do 
njihovega datuma zapadlosti.   
 

Veljavnost za odhod v tujino 
Elektronsko osebno izkaznico se lahko izda kot veljavno ali neveljavno za odhod v tujino. Ko ni veljavna za 
odhod v tujino, je to navedeno na dokumentu. Izkaznico se vedno izdaja kot neveljavno za odhod v tujino 
polnoletnim in mladoletnim tujim državljanom (članic in nečlanic EU).  
Seznam držav, v katere lahko potujete z osebno izkaznico, se nahaja na spletni strani 
http://www.viaggiaresicuri.it/, kjer lahko preverite državo, ki vas zanima. 
Mlajši od 14 let lahko z osebno izkaznico potujejo v tujino v spremstvu starša ali osebe, ki opravlja 
starševsko vlogo oz. z izjavo, ki jo izda, kdor lahko poda soglasje ali pooblastilo in je potrjena na Kvesturi ali 
konzularnih uradih. Na izjavi je potrebno navesti ime osebe/ustanove/prevoznika, ki mu je bil mladoletnik 
zaupan.     
 
Kdo jo lahko pridobi 
Elektronska osebna izkaznica se izda vsem državljanom (brez starostne omejitve), ki so vpisani v registru 
prebivalstva Občine Števerjan. Zanjo lahko zaprosijo tudi državljani Evropske skupnosti in drugih držav, ki 
prebivajo v občini, vendar v tem primeru osebna izkaznica ne velja za potovanje v tujino.   
Mladoletne osebe, ki bi želele pridobiti veljaven dokument za potovanje v tujino, morajo imeti pisno 
dovoljenje obeh staršev. Za izdajo dokumenta na občinski upravi zaprosijo v spremstvu oseb, ki nosijo 
starševsko odgovornost (starša ali skrbnik) in imajo s seboj veljaven osebni dokument. Skrbniki morajo 
predložiti tudi odločbo o imenovanju. Mladoletna oseba se lahko zglasi tudi v spremstvu enega samega 
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starša, pod pogojem, da ima s seboj soglasje drugega starša in fotokopijo njegovega osebnega dokumenta 
(obrazec "ASSENSO MINORI.pdf" objavljen na spletni strani Občine pod Eventi e News).  
Na podlagi 4. člena Ministrskega odloka 23. december 2015 lahko za novo elektronsko osebno izkaznico 
zaprosite izključno iz naslednjih razlogov:   

− prva izdaja, 

− izguba ali kraja tekom njene veljavnosti ob predložitvi prijave ustreznim organom,   

− obraba osebne izkaznice tekom njene veljavnosti na podlagi predhodnega vpogleda s strani 

anagrafskega uradnika,  

− potek veljavnosti (obnovo osebne izkaznice lahko opravite v roku 180 dni pred predvideno 

zapadlostjo).  
 

Trajanje in obnova 

− 3 leta za mladoletne osebe, ki so mlajše od 3-eh let, 

− 5 let za mladoletne osebe od 3. do 18. leta starosti,  

− 10 let za polnoletne osebe.  

Za obnovo dokumenta lahko zaprosite 6 mesecev pred datumom zapadlosti, ki se ujema z rojstnim 
datumom imetnika.   
Obnova se ne opravi v primeru sprememb civilnega statusa, naslova prebivališča ali poklica, ker je osebna 
izkaznica identifikacijski dokument in ne potrdilo o anagrafskih podatkih.   
 

Kako jo lahko pridobite 
Za izdajo nove osebne izkaznice je zaželjeno, da si svoj termin rezervirate, tako da pokličete Demografski 
urad na telefonsko številko 0481 884 135 int. 2. 
Dokumenti, ki jih morate predložiti za izdajo elektronske osebne izkaznice: 

− novejša fotografija (na dan predložitve naj ne bo starejša od 6-ih mesecev), velikosti 3,5 x 4,5 cm. 

Ozadje slike naj bo nevtralno, obraz naj pokriva 70 % fotografije, glava ne sme biti nagnjena ali pokrita, oči 
in obraz morajo biti vidni (slike v skladu z ICAO). Glava je lahko izjemoma pokrita iz verskih razlogov, vendar 
pod pogojem, da je obraz dobro viden (predpisi Minsitrstva za notranje zadeve glede slik za potne liste, ki 
se uporabljajo tudi za osebno izkaznico), 

− zdravstvena izkaznica, 

− osebna izkaznica, ki je potekla ali bo kmalu potekla. V primeru izgube ali kraje tudi originalno prijavo 

izgube ali kraje prejšnje osebne izkaznice, ki jo opravite na ustreznem uradu,  

− v primeru mladoletnih oseb v spremstvu enega starša, soglasje za izdajo izkaznice, ki je veljavna za 

odhod v tujino, 

− veljavno dovoljenje ali kartica za prebivanje in potni list ali dokument, ki dokazuje istovetnost tuje 

mladoletne osebe (iz države članice ali nečlanice EU), ki ga izda država izvora in katerega je treba predložiti 
v primeru prve izdaje osebne izkaznice, 

− z dopolnjenim 12. letom starosti sta podpis na osebni izkaznici in odvzem prstnih odtisov obvezna.  

Elektronsko izkaznico izdaja in pošilja inštitut Poligrafico dello Stato. Predviden čas dostave po pošti je 10 
dni od datuma oddaje vloge na naslov, ki ga navedete na njej. Izkaznico lahko prevzame le oseba, ki je 
navedena na vlogi (v primeru polnoletnih oseb je to sam lastnik dokumenta ali pooblaščena oseba. V 
kolikor za prevzem vašega dokumenta pooblaščate drugo osebo, je pooblaščena oseba edina, ki ga lahko 
prevzame).    
Izpolnjevanje vloge za izdajo izkaznice predvidoma traja 15 do 20 minut, oz. kolikor je potrebno za odvzem 
prstnih odtisov, skeniranje in odvzem fotografije, tiskanje in skeniranje podpisa lastnika elektronske osebne 
izkaznice.    
 

Cena  
Strošek izdaje elektronske osebne izkaznice znaša 22,00 evrov.  
 

Druge informacije (Darovanje organov) 
Postopek izdaje elektronske osebne izkaznice polnoletnim osebam predvideva tudi možnost (ne 
obveznost), da na ustreznem obrazcu izrecno navedete, da soglašate ali odklanjate darovanje organov 
in/ali tkiv v primeru svoje smrti.    
Vaša izbira se vnese v informativni sistem Sistema Informativo Trapianti (S.I.T.) in se lahko naknadno 
kadarkoli spremeni preko lokalne A.S.L. oz. ob vsaki obnovi elektronske osebne izkaznice.  
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Več informacij o tem je na voljo na spletni strani ministrstva za zdravje na naslovu: 
http://www.trapianti.salute.gov.it/cnt/cntDettaglioMenu.jsp?id=222.  
 

Uporabne povezave 

− http://www.cartaidentita.interno.gov.it/ 

− https://agendacie.interno.gov.it/  

 

 

EKOLOŠKA AKCIJA PO ŠTEVERJANU  
 

V prvih spomladanskih dneh, točneje 24. marca, se je odvijal ekološki dan po vasi. Ta dan, v 

organizaciji občine Števerjan, društev F. B. Sedej in Briški grič, lovskih družin iz Števerjana in 

Jazbin ter vaške civilne zaščite, je namenjen pobiranju odpadkov, ki so nemarno zapuščeni ob 

cestah in v marsikaterem “kanalu”. Ta akcija poteka zaporedno že vrsto let in to se vidi. S tem 

hočem reči, da je ob koncu dneva, hvala Bogu, število nabranih smeti relativno malo. A to ne 

pomeni, da jih ni, sploh ne.  

Zbirališče je pri občini ob devetih zjutraj. Tu se nabere številna skupina vaščanov, od 

številnih osnovnošolcev s starši, do članov raznih društev in zvestih vaščanov, ki redno skrbijo za 

čistočo okolja in naše vasice. Ko so skupine razvrščene, se vsaka odpelje do enega zaseleka, da 

ga od začetka do konca očisti. Ne bi znal točno povedati, kako je potekalo jutro in nabiranje smeti 

vsake ekipe, ker sem, kot vsi, tudi jaz bil v določenem zaselku. Na razpolago so bila večja vozila za 

večje odpadke, drugače pa se je ločevalo v primerne vreče. Ob uri kosila, ko je vsaka skupina 

prišla do konca zaselka, je bilo zbirališče za vse nas v prostorih stavbe Briškega griča. Tu so vsi 

ločili na večje kupe svoj “lov”, “dobiček”. Zdaj pa se je začela notranja tekma, predvsem med 

moškimi, kdo je nabral največ ali največjo oziroma najbolj posebno “svinjarijo”. Res, vsako leto se 

najde marsikatero darilce, nad katerim ne veš, ali bi obupal ali se smejal temu, od kod, kako in 

zakaj je prišlo oziroma je bilo zapuščeno v naravi. Med vsem tem je bilo seveda poskrbljeno tudi za 

kosilo, ki so ga skuhali vaški lovci. Pri mizah je slišati vse možne debate: kje se je nahajala tista 

smet, po katerih klancih so se plezali, da bi prišli do nje itd. Na kosilu je bila na voljo tudi vinska 

kapljica vaških vinarjev ter sladice, spečene od žena.  

Zahvala gre vsem, ki so priskočili na pomoč, in tistim, ki so poskrbeli za vse potrebščine, 

kosilo in organizacijo.  

Nedvomno se bomo zopet zbrali čez leto dni, ampak delajmo vsi skupaj že skozi celo leto na 

tem, da bo naša vasica vedno lepša in čistejša.  

 

 

 

 

 

 

ŠTEVERJANSKI MLAJ 
 

Poleg kurjenja kresov prvomajske praznike spremljajo tudi mlaji (mlada drevesa) – visoke 

smreke, jelke in raznorazna drevesa z golim steblom in zelenim vrhom. Ta običaj sega v 

predkrščansko obdobje. Po nekaterih razlagah naj bi šlo takrat za čaščenje obnavljanja dreves po 

obdobju zime, pozneje pa se je prvotni namen izgubil v času. Mlaje so tako najpogosteje postavljali 

mladi fantje v čast svojim izvoljenkam. Ponekod so jih postavljali ob določenih praznovanjih, kot je 
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birma, god, poroka – s tem mlaj postane predvsem simbol slavja. Mlaji so se od kraja do kraja 

razlikovali, za vse pa je bilo značilno, da so jih postavljali ročno. V današnjem času si ljudje seveda 

pogosto pomagajo z mehanizacijo, vendar ponekod zanesenjaki tradicije vseeno prisegajo na 

ročno delo. Prvi maj in z njim povezan praznik dela je uvedlo delavsko gibanje, v Sloveniji so ga 

prvič praznovali leta 1890. Praznik dela je sicer mednarodni praznik delavstva, ki ga praznujejo v 

večini držav sveta, ena izmed redkih izjem pa so ZDA.   

Postavljanje mlaja je v Števerjanu tradicija, ki jo vsi z veseljem vsako leto čakamo: fantje, da 

bi pokazali dekletom, da nekaj veljajo, punce pa da se jim zahvalijo z običajno pašto po končanem 

delu. In tako se je zgodilo tudi letos. Cel mesec maj je na “placu” v Števerjanu stal mogočen mlaj, 

ki so ga fantje postavili na 1. maj. V ponos je celi vasi in še posebej dekletom, katerim je 

namenjen. 

Tudi letos smo se mladi fantje 30. 04. 2018 popoldne dobili v borovcih, da bi nabrali bršljan 

za pletenje venca, nato pa smo šli še po beli list (brezo). Proti večeru, ko se je stemnilo, smo se 

zopet zbrali v borovcih in spletli venec. Med pletenjem smo seveda tudi kaj pojedli in popili. Nekaj 

pred polnočjo smo se odpravili v gozd na Kovačevo po mlaj.  Preden smo ga odpeljali proti trgu, 

smo ga olupili, privezali na traktor in šli. Na trgu smo na mlaj privezali brezo in venec, potem ga je 

Ivan začel dvigovati z buldožerjem. Po končanem delu smo še pojedli pašto, ki so jo skuhala 

dekleta, nato pa smo se trudni odpravili proti domu.  

 

Gabrijel Lango 

 

 

LIKOF 2018 
 

1., 2. in 3. junija je na trgu pred števerjansko cerkvijo že trinajsto leto zapored zaživel eno-

gastronomski praznik Likof. Vinoteka Števerjanski griči je v sodelovanju z društvoma Sedej in 

Briški grič in pod pokroviteljstvom števerjanske občine ter številnih drugih soustvarjalcev tudi 

letos nadvse uspešno organizirala junijski praznik. Kot so poudarili na uradnem odprtju ob 

starodavni Formentinijevi fontani, je Likof pomemben praznik za ovrednotenje tako števerjanske 

vasi kot širšega teritorija in kakovostne vinske in gastronomske ponudbe, ki jo le-ta premore. 

Gostom so bili kot v prejšnjih letih na voljo hrana in pijača na trgu ter posebni dogodki, na katere 

se je bilo treba predhodno prijaviti. Tema leta in rdeča nit vinskih pokušenj je bila avtohtona vinska 

sorta malvazija. V petek je vodena pokušnja primerjala mediteranske malvazije, v soboto arhivska 

vina, v nedeljo pa sveže malvazije na slepo. Izredno lepo obiskana je bila sobotna pokušnja, ki je 

potekala v vinogradu ob sončnem zatonu. Kiosk Vinoteke pred cerkvijo pa je vse tri dni nudil izbor 

vin proizvajalcev Vinoteke. Obiskovalci Likofa, med katerimi so številni bili iz širše okolice, Veneta in 

Avstrije, so lahko tudi večerjali v vinogradu ter v parku Formentinijevega gradu. V treh večerih so 

se vrstili kuharski mojstri Franz Fink, Dejan Matjašec ter Stefano Sfiligoi. Na glavnem prizorišču 

pred cerkvijo pa so gostje lahko okusili dobrote gostiln Ai Tre Amici, Koršič, Dvor, agriturizma 

Štekar ter restavracije Yousushi. V nedeljo je slednji nudil tudi posebno izkušnjo, 'chef's table', ter 

cocktail z malvazijo. Številni obiskovalci in prijetno vzdušje kažejo na navdušenje nad ponudbo, kar 

je organizatorjem lahko res v ponos ter daje zagon za nadaljnje izvedbe.  

 

COST 
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TRADICIONALNO PRAZNOVANJE SV. FLORIJANA 
 

Števerjan je že po imenu zelo navezan na svetega Florijana. Od vsega začetka so se verniki k 

njemu sklicevali in ga 4. maja proslavljali. Z leti so dogodek ponavljali, da se je zapisal v vsakoletno 

tradicijo društva. Tudi letos se je tako v dopoldanskih urah nedelje, 6.maja 2018, zbrala množica 

vernikov, ki je ob pesmih posvečenih farnemu zavetniku prisluhnila maši in besedi domačega 

župnika Marjana Markežiča. Sledila je procesija, kmalu zatem pa še pričakovani piknik. 

Predstavniki društva Sedej so poskrbeli za hrano, pijačo in skupaj z vsemi prisotnimi tudi za dobro 

voljo. Otroci so se igrali, prijatelji si kaj povedali med sabo, nekateri tudi kvartali in tako soustvarjali 

prijetno vzdušje. Vsak se je počutil del vasi, na dan, ko se našega zavetnika proslavi.  

 

 

 

 

KAJ BO Z NAMI 
 

V mesecu marcu sem se udeležila zanimivega seminarja pod naslovom “Slovenci Julijske 

Krajine, Benečije in Kanalske doline od krize avstroogrskega cesarstva do sprejema zakona za 

zaščito slovenske manjšine v Italiji št. 38/2001. Zgodovinski, pravni, ustavni vidiki s posebnim 

poudarkom na šolski politiki." 

Prof. Černic nas je popeljal preko zgodovine slovenskega šolstva. Če želimo vedeti, kam 

gremo, moramo tudi vedeti, od kod smo prišli. Prvič, da se vsi lahko zavedamo pomembnosti 

slovenskega šolstva v Italiji, drugič, ker so bili naši predniki veliko bolj osveščeni o tem, katero je 

poslanstvo slovenskih šol. Slovenska šola je bila in naj bi bila še danes eden od bistvenih 

elementov, ki gradi slovenski narod. Brez slovenskih šol ne bi imeli Slovenci prostora na 

italijanskem območju. Tega so se naši predniki zavedali. Kaj pa danes? Ali ima slovenska šola isto 

poslanstvo? Ali se učitelji zavedamo, da je šolstvo tesno povezano z razvojem slovenske 

identitete? Ali je slovensko šolstvo res nositelj kontinuitete naše narodne skupnosti od Benečije 

do Trsta? Vsa ta pomembna vprašanja so sicer še vedno odprta. Vsakdo, ki je del šolstva, bi se 

moral za trenutek usesti za mizo in o tem razmisliti. Situacija ni rožnata. To ne samo, ker obiskuje 

slovenske šole veliko italijansko govorečih otrok, kar po eni strani omogoča obstanek samih šol, a 

niža nivo slovenščine. Vprašanje, ki se mi je porodilo pa je, ali se po šolah govori v pravilni 

slovenščini ali prepuščamo, da se kalki in napačna sintaksa zasidrajo v učence. Ali otrokom 

podajamo pravilno izgovarjavo besed. Smo sploh v tem podkovani? Treba bo o tem resno 

razmisliti. 

Kaj pa se dogaja na kulturni ravni. Sam učni kader pušča prazna mesta v gledališčih, na 

razstavah, na kulturnih prireditvah, v samih društvih. A ni prav zgled oz. učenje preko zgledovanja 

ena od najpomembnejših metodologij učenja. Mladino je treba vzgajati in v njej razvijati take 

kompetence, da bodo spet gledališča polna, na odru, v dvoranah, in da bodo napovedovalci na 

prireditvah sposobni z lahkoto napovedati dogodek v pravilni slovenščini, s pravilno dikcijo. Sicer se 

problem slovenske manjšine v Italiji, identitete, narodne zavesti, ne ustavi samo v šolah. Smernice 

bi morali zadati na višji ravni in se vprašati, kam želimo pripeljati celoten slovenski narod, kateri 

nivo želimo za našo skupnost. Med razmišljajem pa se mi je porodila še ena misel. Kaj pa s šolami 

na podeželju? Jim dajemo dovolj pozornosti in pomembnosti? Ne pozabimo, da je šola na vasi 

pomembna, ne samo za golo opismenjevanje, kot je bilo to nekoč, a šola na vasi pomeni obstoj 
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slovenskega naroda, društev, slovenske besede. Zato bi moral biti učni kader na vaseh še toliko 

bolj podkovan ter bi moral ponosno krepiti in širiti narodno zavest.   

ZOFKA 

OSNOVNOŠOLCI PIŠEJO... 
 

 
 

 

OBISK MUZEJA 
 

Včeraj smo obiskali Muzej kmečke kulture v Fari. Peljali smo se s šolskim avtobusom. Pred 

muzejem nas je čakala vodička. Pospremila nas je v muzej in pokazala nam je kako pečemo kruh. 

Zamesili smo 1 kg moke, 100 ml olja, vodo, kvas, sladkor in sol. Na mizo smo stresli moko, v 
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sredini smo naredili luknjo, zdrobili kvas in dodali žličko sladkorja. Nato smo dodali še 100 ml olja 

in 1 žličko soli. Kruh smo gnetili.   

Medtem ko je kruh vzhajal, smo si ogledali staro kuhinjo. Videli smo staro pohištvo in 

posodo, pinjo za izdelavo masla, kletko, ki je varovala sir pred mišmi, petrolejko in tudi leseni lok, s 

katerim so nosili vrče vode iz vodnjaka. 

Potem smo šli v mizarsko sobo in smo spoznali kako so izdelovali lesena kolesa za vozove. 

Mizar je imel mizarsko mizo, žage, obliče, kladiva, klešče in žeblje. Z velikim kamnitim brusom je 

brusil orodje in nože. Ko smo vstopili v kovačnico, smo videli nakovalo. Uporabljali so ga za 

nasloniti železo in potem so udarjali s kladivom in ga kovali.  Videli smo ključavnice in ključe. Na 

steni je viselo veliko konjskih podkev. 

V spalnici je stala velika postelja. V blazini so bili koruzni listi. Kmetje so imeli samo dve 

obleki, eno za vsak dan in eno za nedeljo in praznike. 

Na dvorišču je gospod v krušni peči spekel naš kruh. Nesli smo ga domov in je bil zelo dober. 

Obisk muzeja je bil zelo zanimiv. 

Aleš, Daniel, Danjel, Matilda, Ruben 

učenci 2.razreda  

 

 

 

 

 

 

 

 

HIŠNI LJUBLJENČKI 

 

 

Pri nonotih imamo psičko. Je mešanka  raznih pasem. Ime ji je Pika in je stara 10 let. Zelo je 

živahna in rada skače in se igra. Ima zlatorjavo dolgo dlako. Rada se valja po tleh. Zelo je pridna in 

prijazna. 

Tereza 

 

Boško je moj zajec. Dlaka je  rjave barve. Skače zelo gibčno. Ima močne zobe,  velik nos in 

velika ušesa. Dobro sliši. 

Mila 

 

Rad bi hotel imeti volčjega psa, sive in črne barve. Učil bi ga varovati in lepo hoditi po cesti. 

Igrala bi se z žogo in tekala po vinogradih. 

Nicolas 

 

Doma sem imel lepo mačkico, ki mi jo je darovala nona. Bila je siva in je imela dolge brke, 

kratek rep in temno modre oči. Imenovala se je Tačka.  

Patrik 
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Imam dve muci. Prvi muci je ime Lili. Ima dve leti. Je črne barve in ima dolgo dlako. Drugi 

muci je ime Boni. Ima sedem let. Je sive in bele barve, 

Izak 

 

Moja psička se imenuje Kira. Ima eno leto in je že velika. Je bela in črna. Rada se igra in je 

nagajiva. 

Gabriele 

 

Moja muca se kliče Whisky. Je siva in bela in ima dolg rep. Stara je deset mesecev in je že 

velika. 

Sebastian  

 

Pri teti imamo psičko, ki se imenuje Mili. Je bela in svetlo rjava.Pusti se pobožati, a ji ne 

smeš nagajati, ko je. Ne mara preveč vročine, zato se zateče pod avto. 

Sebastjan 

 

MOJA IGRAČA PRIPOVEDUJE.... 
 

Sem Veronikin medvedek. Moj kožuh je svetlo zelene barve in puhast. K Veroniki sem prišel, 

ko je bila še čisto majhna. Imela je komaj deset dni. Takoj me je imela rada, in ko je zaspala, sem ji 

delal družbo v posteljici. Nekega dne se je Veronika igrala z mano in mi je nehote strgala roko. Šli 

smo k njeni noni,ki mi jo je takoj prišila. Bolelo je, ampak ni bilo hudo. Od takrat me je Veronika 

nežno prijemala in se nisem več strgal. Sedaj je Veronika že velika in večina časa sem v predalu. 

Ko pa je Veronika žalostna, me vzame v roke in takrat sva oba vesela. 

Veronika 

 

Sem Lili, najljubša plišasta igračka od Lee. Ko je Lea hodila v vrtec, je dobila mene za rojstni 

dan. Sem roza kobila, na hrbtu nosim roza sedlo. Zelo sem lepa. Ko me je Lea odnesla v vrtec, so 

me vsi otroci božali. Vsi so me hoteli imeti. Postala sem najlepša igrača v vrtcu. 

Lea 

 

Živijo! Jaz sem Zajec. Ko je bil Erik majhen, me je imel zelo rad. Najbolj pa so mu bila všeč 

moja ušesa. Nekega dne se mi je strgalo eno uho. Erik me je nesel k babici, naj mi zašije uho. Ko 

sem bil kot nov, se nisem nikoli več poškodoval. 

Erik 

Sem Geomag. Sestavljajo me palčice različnih dolžin in majhne kroglice podobne frnikulam, 

ki se sprimejo skupaj z magnetki. Ko me Martin prime v roke, iz mene zgradi različne skulpture: 

grad, kocko, piramido, hišico in..... Z njim se lepo zabavam, kakor on z mano. Ko se me naveliča, 

me pospravi v škatlico. 

Martin 

 

Sem Mihčev džip. Ko me je Miha kupil, me je petkrat vrgel v zid, se malo poigral in me dal na 

stran. Polomil sem se. Upam, da me bo popravil in da se bo lepše  igral z mano. 

Miha 
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ADIIIIJOOOO, OSNOVNA ŠOLA!  ZELO TE BOMO POGREŠALI!!!!! 

 

Anja, Alice, Alyssa,Clarissa, Eva,Vanessa, Franc, Loris, Nicholas, Nikolaj 

Učenci 5. razreda  

 

 

 

 

 

ŠOLSKA LOTERIJA 
 

 

V mesecih marcu in aprilu je potekala šolska loterija, ki smo jo organizirali predstavniki 

staršev razredov naše osnovne šole “A. Gradnik”, v sodelovanju z ostalimi starši. Zaključek in 

žrebanje številk smo priredili na sobotnem veceru Likofa 1. Junija 2018. Nagrade loterije smo 

zbirali v našem števerjanskem in briškem prostoru. 

Zahvale gredo vinarjem, katerih otroci obiskujejo osnovno šolo, Darju Humarju, Evgenu 

Komjancu, nonotu Alešu Komjancu, Mitji Koršiču, Mitji Miklusu in Ediju Skoku; agriturizmu Štekar-

Pahor, gostilnama Vogrič in Koršič za darilne bone. Na kmetiji Bon iz Gradiščute smo dobili kravji 



 

 

 

 

22 

sir. Hvala za sodelovanje tudi sosednjim bricem: noni Luizi za naravno kozmetiko, hotelu San 

Martin iz Šmartnega za darilni bon (savno za dve osebi) in za med Skubinu s Hlevnika. 

Najvecja zahvala pa gre osebam, ki so nam pomagale pri prodaji listkov, predvsem Liliani 

Terpin in osebi, ki ne želi biti imenovana, za ponujeno pomoč, knjigo in denarno vsoto, ki nam jo je 

prostovolno podaril. Zelo lep je občutek, ko vaščani nepričakovano priskočijo na pomoč in nas 

podprejo z nakupom srečk. 

Zbrani denar bo služil za nakup izrednih šolskih potrebščin in kritje stroškov za različne 

dejavnosti, ki imajo otroci med šolskim letom. Učiteljice so ob koncu šolskega leta izrazile željo, da 

namesto simboličnih zahvalnih daril, kupimo mikroskop. Tako smo z izkupičkom loterije podarili 

učiteljicam in otrokom mikrosop. 

 

∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 

 

 

ZVONČEK  
Zbirka posebnih drobcev in pasusov iz člankov Števerjanskega Vestnika 

 

Št. 1 

 

Seja občinskega sveta dne 5. novembra 1968 prisotnih 12 svetovalcev. Predseduje župan 

Klanjšček Stanislav. Tajnik dr. Štefan Bukovec. Dnevni red: […]  

2) Mnenje o ustanovitvi lekarne v Števerjanu: To misel soglasno zavrnejo. 

 

 

ŠV 1, str. 2, 1969 

 

(Iz Jadranskega Almanaha iz leta 1923) 

Števerjan, vas severozahodno od Gorice, se omenja prvikrat okoli leta 1181. Takrat je 

Hermelinda, opatica v samostanu sv. Marije pri Ogleju, kupila od raznih števerjanskih prebivalcev 

mnogo hiš, vinogradov, njiv in drugih posestev. V dotičnem viru čitamo imena nekaterih takratnih 

Števerjancev, ki so se zvali Bislav, Budin, Dobruška, Kosar, Stojan, Zdebor, Adalberon, Dietrik, 

Gerold, Hugon, Martin, Mingo in Nadal. Pri prodaji so bili za priče med drugimi Volkonja, Tihonja, 

Budinja in Gostinja, ki so bili morda tudi iz Števerjana. 

 

 

ŠV 1, str. 7, 1969 

 

Ekipa »ALKOHOLNIKI« (ki deluje v okviru društva »F. B. Sedej«) je v nedeljo 24. 11. 1968 nastopila 

v Gorici na odbojkarskem turnirju za pokal Mirka Fileja. V tekmi z ekipo Kraktohlačnikov iz Trsta je 

zmagala z rezultatom 2:0. Z ekipo iz Doberdoba pa izgubila 2:0. Ekipo so sestavljali: Aldo M., Edi H. 

(kapetan), Bruno H., Silvano K., Dušan Š. In Marjan T. 

 

 

ŠV 2, str. 5, 1969   

 

Vsa perutnina (kokoši in podobno) mora v teh mesecih bit zaprta v kurniku. 
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ŠV 7, str. 10, 1970 

1) Ansambel “Lojzeta Hledeta in fantov iz Britofa” iz Števerjana pri Gorici (Italija), pod okriljem 

S. K. P. D. “Franc. B. Sedej” iz Števerjana, razpisuje PRVI ZAMEJSKI FESTIVAL NARODNO 

ZABAVNE GLASBE, ki bo v Števerjanu med Borovci (v primeru slabega vremena v dvorani) 

dne 2. maja 1971 z začetkom ob 15.30. 

 

ŠV 2, str. 6, 1971 

 

Prosvetno drštvo “Briški grič” priredi letos prvomajsko slavje s sledečim programom:  

[…]  

2. maja ob 19h ples  

ob 20.30 nastop folklorne skupine “France Marolt” 

9. maja ob 8h zjutraj bo orientacijski pohod 

ob 16h odbojkarska tekma – ženske med ekipama Mladost-Briški grič 

ob 19h nastop kotalkarjev društva “Polet” z Opčin. 

Za ples bodo igrali: ansambel “Fantje treh dolin” 

“Briški slavček” 

“I nobili” 

 

ŠV 4, str. 4, 1971 

 

Lekarna zraven gostilne? 

Bi ne bilo slabo! 

 

Kokoši in podobno: 

pitke, cibe in buri buri. 

 

 zbral in uredil Zvonko Simčič 
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SUTKO, UIŠA, FUFČ RUFČ IN DRUGI 
Razmišljanje o vaški pasji onomastiki 

 

 

Čeravno ne pri vsaki hiši, je pa pri vsaki drugi v naši občini tudi pes, naš najbolj zvest prijatelj. 

Kjer pa tega ni, je Bog poskrbel, da je hišni gospodinji naostril zobe. So pa danes tudi taki časi, da 

je povečana družbena občutljivost pripomogla k temu, da ne videvamo več psov priklenjenih na 

kratko verigo ali zaprtih v premajhne pesjake. Po večini naši štirinožni prijatelji razpolagajo s celim 

dvoriščem, najsi bo zagrajeno ali pa ne. Tistim, ki imajo še bolj liberalne gospodarje, pa je domače 

dvorišče širni in prostrani svet. Tudi njihovo trganje hlač tujim, neznanim gostom, je le spomin. 

Lajanje in zaganjanje v hišno ograjo, pa tekanje vzdolž nje pa je vendarle ostal ljubi šport naših 

domačih čuvajev čez dan. Nočne izmene skoraj ni več, kajti večina psov prespi ob gospodarjevi 

postelji, če že ne na njej. Vaške noči so, če pomislite, iz tega vidika mirne. Kako daleč so že leta, ko 

so se na sodišču pravdali zaradi pasjega laježa. Ali se ne spomnite? Morda skoraj pol stoletja je 

minilo, odkar sta pred goriškega sodnika stopila baron Michele Formentini in Bombič (Mirko 

Škorjanc), ker je prvi tožil drugega, ki je takrat živel v Dragah, da ponoči za nalašč parkrat zalaja v 

njegova dva psa, ki si potem ne dasta miru in kratita spanec Formentinijevi družini vse do zore. 

Baje se je Bombič pred sodnikom izmazal takole: “Signor giudice, se fa buio e ci sono due asini e 

uno di questi due fa iii-ooo, lei come fa a sapere chi dei due ha ragliato per primo?” Da so 

Bombiča oprostili, ker je s svojo lisičjo prebrisanostjo vendarle prinesel barona naokoli, je bila le 

ena od mnogih zgodb in anekdot iz njegovega pisanega historiata. 

Pa še drugo značilnost oz. refleksivno vedenje so imeli psi nekoč, ki so jo njihovi štirinožni 

potomci izgubili, in sicer strah pred kamni. Vaška otročad in mladina je pač zaradi makadamskih 

cest lahko vedno računala na kakšen kamen, ki ji je bil v pomoč, v slučaju  srečanja z bolj ostrimi 

psi ali ne dovolj civiliziranimi in vzgojenimi kužeti. Slednji, ki so na lastnih rebrih izkusili kinetično 

energijo raznih ocepkov in kamnov, so se potem, ko se je človek počepnil, odločili za takojšen umik, 

če ne drugega na varno razdaljo, nekoč tudi zaradi konkretnega dometa raznih frač, ki so visele 

naši mulariji za pasom. 

Ravno tako zabavna je analiza števerjanske pasje onomastike, kajti razen ustnega izročila ni 

najti virov, iz katerih bi črpali uradna in neuradna imena naših kužkov, oz. tiste nazive, ki iz 

nebrzdanih izpadov ljubezni in navezanosti na to domačo žival rojevajo neslutena lastna imena. Iz 

raziskave, ki smo jo v teh zadnjih tednih opravili, je prišla na dan bogata kreativna nota, včasih še 

vezana na domačo pristno inovativnost ali kot prosta reinterpretacija tujih imen, največkrat 

posledica gledanja tv nanizank in sploh holywoodske kinematografije. Nič ni bolj smiselnega, da v 

tem članku navedemo sicer nepopoln, a nazoren imenik števerjanskih kužetov, ki ga sestavljajo 

kot rečeno uradna in neuradna imena, oz. tista, o katerih v pasjem matičnem uradu ni sledi 

(seveda bo abecednem redu): 

 

A  Aki, Amor, Amplac, Ara, Ari, Aro, Ato, Azeglio, Ayka 

B  Billy, Black, Bleki, Bobi 

C  Chicka 

D  Diana, Dodo, Dogy 

E 

F  Fleki, Frče, Fufč Rufč,  

G 

H  Hazi 
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I  Indy 

J  Jergo, Jacky, Julči 

K  Kim, Kira, Krafum, Kris, Kwnja 

L  Lajka, Laki, Lessy, Lili 

M  Mali, Marky, Medo, Miky, Milù, Moro 

N  Nala, Niky 

O  Oskar, Ozzy 

P  Packa, Perla, Pika, Pinko, Piper 

R  Rex, Riky, Rintintin, Rocky, Runo 

S  Snoopy, Spike, Strelko, Sultan, Summer, Sutko 

Š 

T  Taro, Tim, Titič, Tony, Tota, Totica, Totone, Tref 

U  Uiša 

V 

Y  Yek 

X 

W 

Z 

Ž  

 

O pasji radoživosti in radovednosti, o njenih lovskih nagonih ter hierarhični umestitvi v 

družinsi krog se bo pisalo kdaj drugič. Tokrat pa še nekaj anekdotic, ki sodijo v ta pasji konekst. Ni 

minilo namreč desetletje, kar se je v Dolenjem koncu, najbrž v Kakenceh, dekle prebudilo in pred 

posteljo zagledalo velikega belega in dolgodlakega psa, ki jo je ovohaval in mahal z repom. Čisto 

iznenadena ni mogla verjeti svojim očem, in sicer, kako je lahko pes stopil neopaženo v hišo in 

prišel do njene spalnice v prvo nadstropje. Razlaga je prišla sama od sebe. Zaradi poletne vročine 

je mama iznenadenega dekleta bila na stežaj odprla vrata in okna, da bi hišo prezračila ter se 

takrat mudila najbrž na vrtu. Sosedov pes (nomina odiosa sunt) pa je enostavno dal duška svoji 

radovednosti: blagor njemu, ki mu je uspelo v dekličino sobo! 

Ravno tako v Dolenjem koncu pa je svoj čas Darinko Palerju (Terpin) na vespi peljal kar tri 

psičke-akrobate: enega s sprednjimi tačkami na krmilu, drugega med nogami, tretji pa je lovil 

ravnotežje na sedežu za njim. Že daleč pa so časi, ko so se baje v Britofu pionirsko podajali v 

ločeno zbiranje odpadkov. Začeli so pri konzervnih škatlah vseh velikosti in pri tem aktivno 

soudeležili vaške pse. Kako so slednje prepričali, da so jim za rep zavezali daljšo vrv, na katero je 

bilo pripetih več škatel, ni znano. Izvedeli pa smo, da so zbegani psi tekali, kar so jih tace nesle in 

za sabo vleki vso to šaro, ki je ustvarjala močan, nenavaden ropot in ga je bilo slišat že od daleč. 

Nekoč je Danilo Bejtu (Bajt) pripovedoval, da se mu je zdelo, da prihaja z Gorenjega konca kak 

nemški tank, medtem ko je čez čas mimo njega prisopihal pes z dolgim kovinskim repom in svoj 

beg na vso paro nadaljeval proti Vrhaču. Tudi nekaj takih lovskih psov je nekoč bilo, ki jim je bila 

očitno zgodovina ljub predmet, saj so v vaških kurnikih ponazarjali bitko pri Kustoci, da je bilo 

razdejanja za veliko bojno polje. 

Kakorkoli je vsak pes za svojega gospodarja dragocen, pa čeprav se nam vaški psi ponavadi 

ne zdijo kaj dosti prida. Uspevajo pa pri nas tudi taki kužeti, ki jih je samo mahanje z repom in jih je 

veselje počohat.  
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Kako pa oni nas imenujejo, kako se v svojem pasjem jeziku o nas pogovarjajo? Po kakšnih 

lastnostih nam dajejo imena? Četudi jih vprašamo, žal ne bomo prišli do odgovora. Pa saj tudi ni 

treba, da vedno vse vemo. 

NOV KOZANJ 

 

 

 

 

 

NOV KOZANJ POPRAVLJA 
V jesenski izdaji Števerjanskega se je v tej kolumni pisalo o prazniku na Bukovju v zgodnjih 

šestdesetih letih prejšnjega stoletja. Nehote je izostal podatek, da je pri pripravi praznika 

sodeloval tudi Emil Terpin iz Ščednega. Resnicoljubni bralci so Vestnikovo uredništo prosili za 

dopolnilo k članku, za kar se jim tudi zahvaljujemo, kajti pravilno opisovanje naše polpretekle 

zgodovine je vse prej kot enostavna zadevica in zahteva včasih kar vztrajno dopolnjevanje. 

NOV KOZANJ 

 

∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ ∞ 
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SMRTI 
Davide Hlede 

Rodil se je 23. januarja 1964 v Gorici. 

Umrl je 25. marca 2018. 

Pogreb je potekal 28. marca 2018 v Števerjanu. 

 

 

 

ČESTITKE 
 

Mamici Isabel Manià in očku Federicu Duca, se je 21. decembra 2017 rodila mala Beatrice. Ime 

Beatrice pomeni »tista, ki razveseljuje«, tako tudi želimo celotni družini, da bi vas mala Beatrice 

razveseljevala vedno. Mali deklici, pa želimo, da bi ostala zdrava, pridna in vesela.  

12. januarja 2018 se je rodil mali Nejc Komjanc in razveselil mamo Andreo Bojić, očeta Ivana 

Komjanca in sestrico Noemi. Družini in novorojenčku želimo veliko zdravja, veselja in radosti. 

 

V nedeljo, 3. junija 2018 je prijokal na svet mali Primož Dorni. Mala Urška je dobila bratca, ki je 

razveselil tudi mamico Alenko Di Battista in očeta Aljošo Dornija. Malemu Primožu želimo veliko 

zdravja, sreče in da bi čimprej postal velik in pošten fant, tak kot oče in mamica. 

 

 

 

 

DAROVI 
 
Za Števerjanski vestnik je darovala: 

¶ ob 90. rojstnem dnevu, Iva Gabrovec, 100,00€ 

¶ N. N., 170,00€. 
 
Za cerkveni pevski zbor so darovali: 

¶ ob smrti Marice Rožič-Vogrič, otroci, 100,00€; 

¶ ob smrti Marice Rožič-Vogrič, Marija in Bine, 30,00€; 

¶ v spomin na Mirka Terpina, Veneranda in hčerke z družinami, 150,00€. 

 
Za otroški pevski zbor F. B. Sedej, Števerjan, so darovali: 

¶ v spomin na Mirka Terpina, družina Bulfoni, 50,00€; 

¶ v spomin na Mirka Terpina, Lilijana, Sonja in Ana, 30,00€; 

¶ v spomin na Mirka Terpina, Gianni Manià, 50,00€. 
 

Za cerkev v Števerjanu so darovali: 

¶ za ogrevanje, N. N. 50,00€; 

¶ ob 70. obletnici Zvonka Simčiča, prijatelj, 180,00€; 

¶ v spomin na Davideja Hledeta, družina, 120,00€. 
 
Za Župnijski dom F. B. Sedej so darovali: 

¶ Peter Soban in Gregor Devetak, 40,00€; 

¶ ob 70. obletnici Zvonka Simčiča, prijatelj, 180,00€; 
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¶ N. N., 170,00€. 

 
Za mešani pevski zbor F. B. Sedej sta darovali: 

¶ Ob praznovanju 90. Rojstnega dne, Alma Humar, 100,00€; 

¶ V spomin na mamo Marico Klanjšček, hčerka, 100,00€. 

 
Za družine v stiski so darovali: 

¶ V spomin na rajnega Igorja Čuka, Bednarikovi, 400,00€; 

¶ Ljuba in Ana, 100,00€; 

¶ Danila Černic, 100,00€. 

 
Za misijon (P. Opeka) sta darovala:  

¶ V spomin na pokojnega Germana Grahonjo, Ida in Nikolaj, 100,00€. 
 
Misijonska postna akcija: 

¶ Števerjan 210,00€; 

¶ Jazbine/Subida 240,00€; 

¶ Pevma 165,00€; 

¶ Štmaver 115,00€; 

¶ Gorica 400,00€. 

 
Za Sveto deželo so darovali: 

¶ Števerjan, 150,00€; 

¶ Pevma/Štmaver, 80,00€; 

¶ Gorica, 175,00€. 
 

Za semenišče so darovali: 

¶ Števerjan 120,00€; 

¶ Jazbine/Subida 75,00€; 

¶ Pevma/Štmaver 55,00€; 

¶ Gorica 100,00€. 
 
 

Vsem darovalcem iskren Bog povrni. 
 

 

»IGRICA NA ZADNJI STRANI« 
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KUHARSKI RECEPTI 
 

JUTRANJI JAJČNI MAFINI 
Sestavine: maslo ali olje za namastitev pekača, 6 srednje velikih jajc, sol in poper, 0,5 

skodelice narezane zelenjave (paprika, čebula, koruza, bučke, paradičnik ipd.), 0,25 skodelice na 

koščke narezane šunke, 0,25 skodelice naribanega sira. 

Pečico segrejemo na 190 stopinj. Vdolbinice pekača za mafine dobro namastimo z maslom 

ali oljem. Zelenjavo očistimo, operemo in narežemo na koščke. Na koščke narežemo tudi šunko, 

sir grobo naribamo. 

V skledo ubijemo jajca, jih začinimo s poprom in soljo ter z ročno metlico dobro 

razžvrkljamo. Dodamo nariban sir, šunko in zelenjavo, sestavine dobro premešamo, potem pa 

jajčno zmes vlijemo v namaščene vdolbinice. Mafine pečemo v ogreti pečici 15 do 18 minut, 

ponudimo jih, dokler so še topli. 

 

JAJČNI OBLAKCI 
Sestavine: 4 jajca, 3 žlice naribanega parmezana, sol in mleti poper. 

Pečico segrejemo na 190 stopinj. Nizek pekač obložimo s papirjem za peko. Jajca ubijemo 

in v dve skledi previdno ločimo rumenjake in beljake. Pazimo, da se nam rumenjaki ne razlijejo. 

Beljake z električnim mešalnikom stepamo toliko časa, da na metlici, ki jo dvignemo iz snega, 

ostane špička. V stepene beljake z lopatko nežno in počasi vmešamo nariban parmezan in sol. Iz 

beljakove zmesi na pekaču naredimo štiri kupčke, med katerimi pustimo približno 2 cm razmaka. 

Nas sredini kupčkov s hrbtno stranjo žlice naredimo jamice, v katere previdno položimo 

rumenjake. Pekač za 8 do 10 minut potisnemo v ogreto pečico. Če želimo, da rumenjaki 

zakrknejo, oblačke pečemo 14 do 16 minut. Začinimo s soljo in mletim poprom ter postrežemo 

še vroče. 

 

MALINOVI KVADRATI 
Sestavine: 1 srednje veliko jajce, 50 g sladkorja, 115 g zamrznjenih malin, ki jih pred 

pripravo odtalimo, 70 g grškega jogurta, 2 žlički koruznega škroba, 30 g mletih mandljev, 140 g 

moke, 3 žlice sladkorja v prahu, 1 ščepec soli, 115 g masla. 

V kozici na nizki temperaturi počasi stopimo maslo. Kozico odstavimo in počakamo nekaj 

minut, da se maslo malce ohladi. 

Pečico segrejemo na 190 stopinj. V skledo presejemo moko in sladkor v prahu. Dodamo 

sol, prilijemo stopljeno maslo in vse skupaj dobro premešamo, da se sestavine sprimejo in 

dobimo lepljivo testo, ki ga enakomerno debelo razporedimo po dnu manjšega kvadratnega 

pekača s stranico 20 cm, ki smo ga obložili s papirjem za peko. Testo z vilicami večkrat 

prebodemo in pečemo v ogreti pečici 20 minut. 

Medtem ko se testo peče, pripravimo nadev. Jajce in sladkor z mešalnikom penasto 

umešamo. Dodamo jogurt in odcejene maline, nato umešamo še mlete mandlje in koruzni škrob. 

Če želimo odstraniti peške, zmes precedimo čez drobno cedilo. Temperaturo pečice znižamo na 

150 stopinj. Na testo enakomerno debelo nanesemo malinov nadev. Pecivo pečemo v ogreti 

pečici se 30 minut. Pečeno pecivo vzamemo iz pečice in ga pred rezanjem dobro ohladimo. 

Ohlajenega narežemo na kvadrate, ki jih postrežemo na krožniku ali pladnju. 
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